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Poslanci schválili opatření na podporu obchodu s 
Ukrajinou a ochranu zemědělců v EU

Pozastavení cel a kvót na dovoz z Ukrajiny do června 2025• 

Komise může uložit nápravná opatření v případě narušení trhu na 
úrovni EU nebo členských států 

• 

Mechanismus záchranné brzdy pro citlivé výrobky s delším 
referenčním obdobím 

• 

Zahájení rozhovorů s Ukrajinou o trvalé liberalizaci obchodu za úzké 
účasti Parlamentu

• 

Parlament v úterý schválil prodloužení dočasných opatření pro liberalizaci obchodu s 
Ukrajinou a zároveň ochranu zemědělců v EU.

Poslanci podpořili prodloužení (428 bylo pro, 131 bylo proti a 44 se zdrželo hlasování) 
pozastavení dovozních cel a kvót na ukrajinské zemědělské produkty o další rok, tedy do 5. 
června 2025, aby podpořili zemi během pokračující brutální válečné agrese Ruska.

Podle nového nařízení může Komise přijmout rychlá opatření a zavést opatření, která považuje 
za nezbytná, pokud dojde k významnému narušení trhu EU nebo trhů jednoho či více členských 
států EU v důsledku dovozu z Ukrajiny (např. pšenice). V rámci posílených ochranných opatření 
na ochranu zemědělců v EU může Komise spustit záchrannou brzdu pro zvláště citlivé 
zemědělské produkty, konkrétně drůbež, vejce, cukr, oves, kroupy, kukuřici a med. Pokud 
dovoz těchto produktů překročí průměrný objem dovozu zaznamenaný v druhé polovině roku 
2021 a v celém roce 2022 a 2023, mohou být cla opět zavedena.

V rámci dohody o těchto nových pravidlech se Komise zavázala, že brzy zahájí rozhovory s 
Ukrajinou o trvalé liberalizaci obchodu a bude Parlament do tohoto procesu úzce zapojovat. 
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Prohlášení zpravodajky

Zpravodajka Sandra Kalnietová (EPP, LV) uvedla: „Prodloužení opatření na podporu obchodu 
potvrzuje solidaritu EU s Ukrajinou tváří v tvář ruské agresi. Toto hlasování zároveň posílí 
hospodářskou odolnost Ukrajiny a ochrání zájmy evropských zemědělců. Dodržíme své sliby - 
budeme Ukrajinu podporovat až do jejího vojenského vítězství a vstupu do EU a NATO.“ 
 
Další postup

Nařízení nyní musí formálně schválit Rada. Platnost stávajících obchodních opatření končí 5. 
června 2024 a nové nařízení by mělo vstoupit v platnost bezprostředně po tomto datu. 
 
Souvislosti

Dohoda o přidružení mezi EU a Ukrajinou, včetně prohloubené a komplexní zóny volného 
obchodu, zajišťuje ukrajinským podnikům od roku 2016 preferenční přístup na trh EU. Poté, co 
Rusko zahájilo válečnou agresi, zavedla EU v červnu 2022 autonomní obchodní opatření, která 
umožňují bezcelní přístup všech ukrajinských výrobků do EU. Tato opatření byla v roce 2023 
prodloužena o jeden rok a v lednu Komise navrhla prodloužit pozastavení o další rok s 
dodatečnými ochrannými opatřeními na ochranu trhu EU. Během jednání Rada a Parlament 
vyjednaly další opatření na ochranu zemědělců v EU.

V případě Moldavska Parlament nedávno rozhodl o prodloužení podobných opatření o další 
rok.

Další informace
Přijatý text bude k dispozici zde (23.4.2024)
Tisková zpráva o předběžné dohodě mezi Parlamentem a Radou (8.4.2024) 
Text předběžné dohody mezi Parlamentem a Radou
Průběh projednávání
Evropská komise: Obchodní vztahy EU s Ukrajinou
Evropská komise: Invaze na Ukrajinu - dopad na zemědělské trhy
Evropská komise: Pozitivní zemědělsko-potravinářská obchodní bilance EU potvrzuje 
konkurenceschopnost vývozu z EU
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https://www.europarl.europa.eu/meps/cs/96934/SANDRA_KALNIETE/home
http://www.europarl.europa.eu/plenary/cs/texts-adopted.html
http://www.europarl.europa.eu/news/cs/press-room/20240405IPR20228/deal-on-trade-support-for-ukraine-with-more-protection-for-eu-farmers
http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2014_2019/plmrep/COMMITTEES/INTA/AG/2024/04-09/1300741EN.pdf
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2024/0028(COD)&l=en
https://policy.trade.ec.europa.eu/eu-trade-relationships-country-and-region/countries-and-regions/ukraine_en?prefLang=cs
https://agriculture.ec.europa.eu/data-and-analysis/markets/overviews/market-observatories/crops_cs
https://agriculture.ec.europa.eu/news/positive-eu-agri-food-trade-balance-confirms-competitiveness-eu-exports-2024-02-26_en?prefLang=cs
https://agriculture.ec.europa.eu/news/positive-eu-agri-food-trade-balance-confirms-competitiveness-eu-exports-2024-02-26_en?prefLang=cs
mailto:eszter.zalan@europarl.europa.eu
https://twitter.com/EP_Trade
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